Обращение к родителям Ростовской области начальника Управления ГИБДД Главного Управления МВД России по Ростовской области полковника полиции Игоря Александровича Безотосного.
Уважаемые родители!

 На территории области за прошедший год с участием несовершеннолетних произошли 576 дорожно - транспортных происшествий(АППГ-593;-2,9%) , при которых 30 детей погибли (АППГ-23; рост составил 30,4%) и ранены 567(АППГ- 581; -2,4%).

       Основной пик аварийности по тяжести последствий с участием несовершеннолетних пришелся на летний период. По итогам 1-го полугодия в ДТП погибли 8 несовершеннолетних,  за 3летних месяца погибли  12 детей, из них 9 детей на трассе и  автодороге «Дон-М4».
   Из 30 погибших детей – 3- велосипедисты, 11- пешеходы, 16- пассажиры.

   Исходя из анализа, были усилены меры по пресечению нарушений ПДД водителями, перевозящими  детей без ДУУ или детских кресел и не предоставления преимущества в движении пешеходам. За 2011год согласно (статьи 12.23,ч.1)    выявлено 52 тысячи 401  водителей и согласно (статьи 12.18)- 26 тысяч 583. Согласно статьи 12.23. ч. 1 предусмотрен штраф 500 рублей, согласно статьи 12.18 предусмотрен штраф от 800 до 1000 рублей. 

   Во исполнение решения коллегии ГУ МВД России по Ростовской области  от 10.06.2011г. №3КУ/1 были приняты срочные меры по пресечению правонарушений несовершеннолетними в области нарушения ПДД. Сотрудниками ГИБДД совместно с ПДН, УУП за 2011год по статьям 12.29 и 12.30 КоАП РФ выявлены 927- несовершеннолетних пешеходов, 106 –велосипедистов, 1845- мопедистов, мотоциклистов, показатели увеличены на 75 % по сравнению с 2010годом. 
Во исполнение  Федеральной и областной программ «Повышение безопасности дорожного движения  в 2006-2012гг.» 6.06.2011года состоялась расширенное заседание  областной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения с участием Губернатора (ныне Председатель  правительства) Ростовской области,  глав администраций горрайорганов, что в последствии способствовало открытию 14 новых автогородков, 11 транспортных площадок на базе общеобразовательных учреждений и 8 кабинетов безопасности дорожного движения. В 1 квартале 2012 года планируется открытие 5 автогородков, 18 кабинетов и 17 транспортных площадок. Кроме того, на базе передвижного класса безопасности дорожного движения (приобретенного за счет областной программы) за 2011 год проведено 68 выездных «Дней безопасности» с охватом более 50 тысяч детей и родителей. В марте и декабре месяце проведены открытые областные уроки по изучению ПДД в рамках курса «Обеспечение безопасности жизнедеятельности» и «Окружающего мира» в 1-11 классах в общеобразовательных  учреждениях;  в дошкольных образовательных учреждениях в рамках выполнения программы «Приключения светофора» прошли открытые мероприятия с участием родителей «Дорожный знак» и проведения «Автодискотеки»; во всех образовательных и дошкольных образовательных учреждений созданы и работают  комиссии «За безопасность движения».

     Управление ГИБДД провели первый  слет юношеско - молодежного объединения «Дорожные патрули», созданных совместно с комитетом по молодежной политики на базе объединения «Молодежные патрули». Сейчас на территории области работает 58 таких объединений, в них более одной тысячи  человек. 
          1.04.2011г. в г. Шахты проведена акция «Безопасное движение во дворе». Сотрудники ДОУ №77, дети, родители-водители во дворе и прилегающей   территории  детского дошкольного учреждения с рисунками, красочными плакатами призывали всех участников движения соблюдать закон улиц и дорог. Приняли участие более 300 человек. 
      11 мая 2011 года Организацией Объединенных Наций дан старт «Десятилетию действий по обеспечению безопасности дорожного движения на 2011 – 2020 годы», в рамках «Десятилетия действий» проведен финал областной викторины по ПДД «Вместе весело шагать по дорогам». Приняли участие 490 детей и 120 взрослых. 1.06.2011г. во всех территориальных подразделениях проведена акция «Добрая дорога детства» с участием юных инспекторов движения и представителями юношеско-молодежного объединения «Дорожные патрули». Охвачено более 10 тыс. детей и взрослых. На территории области действует 1405 отрядов ЮИД, в которых работает 36 690 детей. 14.07.2011г. в рамках проведения Всероссийской недели «Подари мне жизнь», на территории области проведен областной  «День безопасности дорожного движения» под девизом «Сохрани мне жизнь», в ходе которого совместно с ВОА, ЮАШ, православным фондом «Надежда» и общественным фондом «Счастливая семья» проведен агитпробег с посещением ДОУ «Веселинка» Октябрьского района г.Ростова-на-Дону и ДОЛ «Надежда». Охвачено более 500 детей и взрослых. С 10 июня по 20 августа 2011г.  проведен областной конкурс детских оздоровительных лагерей, пришкольных площадок «У светофора каникул нет». 

1, 2, 3. 09.2011 г. проведена акция «Безопасная дорога в школу»; 1.09.2011 г.проведен областной день безопасности дорожного движения « Первое сентября- День Знаний и ПДД» ;  в г.Таганроге на базе вновь образованного  «Безопасного троллейбуса»  с 1 по 6 сентября проведены занятия по ПДД с первоклассниками. С 15.10. по 10.11.2011г. проведен областной конкурс дошкольных образовательных учреждений « Мама! Научи меня соблюдать ПДД» с представлением электронной презентации специалиста муниципального органа, осуществляющего управление в сфере образования. 29.10.2011г. на  базе  Ростовского  дворца творчества детей и молодежи проведено областное родительское собрание с участием представителей министерства образования, ВОА, благотворительной организации «Красный крест», Ростовской Епархии, в ходе которого обсуждены проблемы детского дорожно-транспортного травматизма, в котором приняли участие 350 человек.

 Однако, проводимые мероприятия не позволили добиться снижения тяжести последствий несовершеннолетних в дорожно – транспортных происшествий. 
Что же способствует возникновению ДТП с участием детей?

        Основные причины:

        -незнание детьми элементарных правил дорожного движения;

        - отсутствие навыков и привычки соблюдения правил для пешеходов, велосипедистов, пассажиров;

        - недисциплинированность или невнимательность детей на улице;

        - негативный пример со стороны взрослых при нарушении ими ПДД;

        - недостаточный надзор за поведением детей на улице;

        - перевозка детей в салоне автомобиля без ДУУ или детского кресла и другие.

       Несчастные случаи с детьми происходят не только потому, что дети сознательно нарушают ПДД, но и в силу их легкой отвлекаемости. Что-то заинтересовало на  улице, увидел знакомого, окликнул друг- и сразу забыл, где находится, не замечает сигналов светофора, мчащихся на большой скорости автомобилей.

       Провожая детей на улицу, мы, как правило, ограничиваемся напутствиями: «Смотри, на дорогу не выбегай!», «На красный сигнал светофора не ходи!», «Будь осторожен на дороге!» и т.д. Но почему так, а не иначе он должен поступать, как ему быть осторожным, не объясняем. Дать ребенку основы дорожной безопасности- задача не простая. Но еще сложнее научить его использовать полученные знания в повседневной жизни. И здесь главным методом воспитания может и должен стать личный пример. Если родители считают возможным переходить дорогу на красный сигнал светофора, в неустановленном для перехода месте, то бесполезно ждать правильного, безопасного поведения на дороге от детей. 

       Дети не умеют предвидеть опасность, правильно оценивать расстояние до  приближающегося транспорта, его скорость, свои возможности. Они могут внезапно начать переходить или перебегать дорогу, буквально бросаясь под колеса автотранспорта.

          В таких случаях водитель оказывается в чрезвычайно трудном положении и чаще всего не имеет возможности для предотвращения наезда. Очень часто дети переоценивают свои возможности: себя они считают более быстрыми, ловкими и более сильными, чем есть на самом деле.

          Переход дороги перед приближающимся транспортом одна из распространенных ошибок на дороге. И очень важно своевременно объяснить ребенку, в чем опасность такого шага.

          Учить ребенка смотреть: у него должен быть выработан твердый навык- прежде чем сделать первый шаг с тротуара, необходимо осмотреть дорогу в обоих направлениях. Это должно быть доведено до автоматизма.

          Неожиданный выход на проезжую часть из-за транспорта, различных сооружений, других препятствий, также распространенное нарушение, ошибка детей, что часто становится причиной наезда на них.

          Важно, чтобы каждый ребенок знал, что стоящий автобус, троллейбус, автомобиль представляют собой опасность. Они закрывают собой обзор проезжей части как  пешеходам, так и водителям движущегося транспорта. Следует переходить дорогу по пешеходному переходу или в местах, где дорога хорошо просматривается в обе стороны.

         Дети должны знать, что водитель не всегда может предотвратить аварию-это во-первых, а во-вторых, среди водителей встречаются и нарушители, которые меньше всего думают о безопасности пешеходов. Поэтому необходимо быть внимательным на дороге, не рисковать собой. Детям нужно объяснить, где и как безопасно ожидать общественный транспорт (не выходить на проезжую часть дороги, стоять дальше от края дороги, дожидаться полной остановки автобуса, троллейбуса). 

         Детям также необходимо знать сигналы поворотов, которые подают водители, ибо, хотя водители и должны пропускать пешеходов при поворотах, они не всегда это делают, и прежде чем начать переход дороги, нужно обязательно убедиться в намереньях водителя.

         Очень важно уже в раннем возрасте заложить основы сознательного отношения к соблюдению безопасности движения на улицах и дорогах, важно от детей не формального, а сознательного выполнения ПДД. Самое действенное средство воспитания пример взрослых и прежде всего родителей. 

         Не лишним будет и еще один совет родителям не концентрируйте внимание детей на ужасах и несчастных случаях на дорогах. Они должны понимать опасность, но не бояться проезжей части, т.к. чувство страха парализует ребенка, что увеличивает вероятность ошибки на дороге во много раз.

         Не запугайте ребенка улицей  панический страх перед транспортом не менее вреден, чем беспечность и невнимательность.

          ПОМНИТЕ! Ребенок учится законам улицы, беря пример с Вас- родителей, других взрослых. Пусть Ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только вашего ребенка, но и других детей. Старайтесь сделать все возможное, чтобы  оградить детей от несчастных случаев на дорогах! Управление ГИБДД ГУВД по Ростовской области обращается ко всем родителям, имеющим несовершеннолетних детей. Уважаемые папы и мамы, дедушки и бабушки, постарайтесь найти время и побеседовать со своими детьми на тему о соблюдении правил дорожного движения на дорогах. Объясните ребенку, что по дорогам на велосипеде можно ездить только с 14 лет, а на мопеде  с 16 лет, а в свою очередь оборудуйте свой автотранспорт ДУУ или детским креслом. Берегите жизнь своих детей!
