Трудные, незабываемые годы войны.
Люди! 

Покуда сердца стучатся, -

Помните.

Какой ценой завоёвано счастье, - 

Пожалуйста, помните!

Р. Рождественский

Я, как и все мои ровесники, не знаю войны. Не знаю и не хочу войны. Чем дальше от нас война, тем больше сознаём мы величие народного подвига, тем больше осознаём цену Победы. Вспоминается первое сообщение об итогах войны: семь миллионов погибших. Потом надолго войдёт в оборот другая цифра: двадцать миллионов погибших. Совсем недавно названо уже двадцать семь миллионов. А сколько искалеченных, изломанных жизней!

Моей бабушке Зинаиде Александровне было семь лет, когда началась война, а дедушке Николаю Даниловичу – пять лет, но они очень многое помнят из того времени. Самые страшные впечатления военных лет – постоянный холод, голод и страх. 

Когда приходили в деревню немцы, то забирали всё, что им понравится: еду, вещи, всякую живность. А бабушкин брат Лёня был ещё меньше её и очень боялся фашистов. Как только увидит их, сразу начинал кричать и плакать не переставая. Один фашистский солдат схватил его и хотел пристрелить, но Лёнина мать Анна Афанасьевна защитила своего сына. Немцы заставляли детей чистить картошку, делать работу по дому. Брат дедушки Коли Илья ничего не хотел делать для фашистов. У них в саду стояли танки, так мальчишка лазал там. И вот у танкиста-немца пропала какая-то запчасть. Вне себя от ярости фашист нашёл Илью, схватил и поставил возле дерева и направил на него автомат. Но стрелять не стал, только попугал.
Спать приходилось спать на улице на соломе, так как в хатке жили немцы. Но русский дух оккупанты не сломили у людей. Ребята повзрослее вредили врагам как могли. Мой дедушка Николай Данилович рассказывал: «Везли парни пшеницу на станцию. В дороге поразрезали мешки. Зерно высыпалось. А молодёжь попряталась в камышах на речке»
После того, как фашистов Советская Армия вышвырнула с нашего края, жить было очень тяжело. В деревне были только женщины, старики да дети. Матери целыми днями работали на колхозных работах, а дети работали дома: пололи огород, собирали хворост, сухие коровьи лепёшки для печи. Моя бабушка рассказывала, что братья ловили сусликов, жарили их на костре и ели, находили съедобную траву, корешки и тоже ели. Трудно и тяжело было жить.                                                                         
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