Великий День Победы
Я хорошо запомнила тот день, хотя мне было пять или шесть лет. Запомнила потому, что тогда я узнала, почему люди кладут цветы на солдатские могилы. 

Утро того дня было чудесным. В небе – ни облачка, ни тучки. Солнце в бесконечном голубом просторе. И голуби. Они кружили над нами, точно хотели узнать, для чего собрались люди у памятника, на котором высечено суровое лицо под солдатской каской. 

Я не знала, зачем пришли сюда мы всей семьёй. Помню, как пожилые люди с орденами и медалями на груди выходили к памятнику и что-то говорили. Я не помню всего, о чём они говорили, но некоторые слова навсегда врезались в мою память: «Вечная память… Родина» Особенно мне запомнилась женщина, которая стояла рядом со мной и плакала. Вдруг она подошла к людям с орденами и медалями, как позже я узнала, их называют ветеранами, низко поклонилась и сказала слова благодарности. Затем подошла к памятнику, возложила цветы и сказала: «Вечная память вам, дорогие наши односельчане»
Когда я подросла, я узнала, что женщину зовут Лихобабенко Тамара Васильевна. У неё тоже муж воевал, впоследствии он умер от ран. 

С тех пор я каждый год хожу сюда вместе со всеми людьми, живущими в нашем селе, но больно видеть, как редеют ряды наших ветеранов.

                                                                        Кулешова Анна
