Из воспоминаний местного старожила
 Муханько Ивана Егоровича
В 1941 году фашисты подошли к Волошино и встали в х. Ивановка. В Волошино советские войска держали оборону. Грязь была страшная, всё время шёл дождь. Через два дня начался бой. Немцы прут на машинах, на мотоциклах, на велосипедах. Везде всё горит. Отошли наши войска с потерями. Вощли немцы в село и начали ходить по дворам, забирать мужчин и стариков, детей не брали. Собрали в одно место в центре села, но потом неожиданно отпустили. 

На вечер вспыхнул сарай, крытый камышом, и слышалась стрельба. Это собрали раненых в боях бойцов, захваченных разведчиков (одну женщину и двух мужчин), закрыли в сарае и подожгли.

Один солдат спасся и дошёл до своих. Там он рассказал, что в сарае было шесть дверей. Когда сарай загорелся, было много дыма. Он незаметно выскользнул в какую-то щель. Была стрельба, но солдата не задело. После он заполз в ручей за хутором. Вода ледяная, одежда покрылась льдом, но он лежал до темноты. Ночью ушёл в сторону Гребцово.
Этот человек приезжал после войны в село. Но, к сожалению, связь с ним потеряна. Местная жительница Василевская Мария Терентьевна хранила адрес и переписывалась с ним, но много лет назад связь прервалась. 

Большая часть фашистов ушла из деревни. Осталось их немного. И неожиданно село освободили наши войска в ноябре 1941 года. Но ненадолго.

Летом 1942 года вторично оккупировали наше село и близлежащие хутора немецкие войска. Наши войска сдали сёла почти без боя. 

Фашисты пришли в Волошино весёлые, довольные, сильные. Было много техники. Они немного отдохнули и двинулись дальше. Село оказалось в тылу, затихло в ожидании будущего. 

Немцев в деревне не было, был комендант в сл. Родионовка, а в Волошино выбрали старосту. Им стал Мирошниченко Иван Андреевич. Его не взяли на фронт потому, что он не видел на один глаз. Староста не зверствовал, помогал своим односельчанам, защищал их от немецкой власти. 
Людей заставляли работать. Убрали зерновые. Работали на быках и убирали руками. Весь урожай складывали в амбары (где сейчас дом Сидоренко Надежды Ивановны). Платили мало – 15 кг зерна на взрослого человека и 10 кг зерна на детей в месяц.  Только, благодаря Ивану Андреевичу, люди не пухли с голоду (они брали зерно).

Но потом назначили старостой немца. Он ездил на тачанке с переводчиком. Их возил кучер. Жил он в доме, где сейчас находится дом Грибовых. Немец-староста организовывал пахотные бригады. Если пахари не выполняли норму, он их наказывал. Но люди всё – равно не хотели работать на фашистов. Заезжали в балку и не пахали. Этот немец-староста требовал, чтобы люди при его появлении вставали и кланялись, как пану. А тех, кто не подчинялся, наказывал сильно.

К зиме немцы стали поговаривать между собой о том, что дела плохи под Сталинградом. Появились дезертиры. В основном, румыны убегали с фронта. Проходили через деревню и немецкие войска. Много было обмороженных, в жалких лохмотьях. Теперь они не были похожи на весёлых и довольных победителей, которые были в деревне летом. Запомнился такой случай. Идёт немецкая колонна. Усталую лошадь ведёт замученный солдат, а сзади к лошади привязано корыто, в котором лежит раненый немецкий солдат. 
10 и 11 февраля жили в погребе, спали на соломе. Не выходили никуда. Полная деревня захватчиков: немцы, румыны, венгры. А недалеко в посадке стоят наши танки. Выехал вперёд русский броневик и застрял – ни взад, ни вперёд. Немецкая пушка сделала один выстрел – мимо, другой – мимо. Только в седьмой раз загорелся броневик. Но бойцы спаслись.

 Немцы лежали в снегу, окопались. Русские не начинали военных действий. День – тишина, вечер – тишина. Не видели, когда ушли немцы. Только слышим кто-то ходит, вылезли из погреба – люди идут, а на шапках красные звёзды! Они спрашивают: «Есть в деревне немцы?» Через час в деревне были русские войска. Было столько радости и облегчения у людей. 
Вот так освободили Волошино 14 февраля 1943 года.
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