Великий праздник – День Победы!
 Ребята 4 класса МБОУ «Волошинская СОШ» провели исследовательскую работу «Страницы истории моей семьи», с целью узнать историю создания семьи, истории жизни бабушек, дедушек, прабабушек, прадедушек. В процессе исследования ребята узнавали о знаменательных событиях семьи, о том, чем гордится семья, узнавали свои национальные корни и культуру своей нации. 
Ребята брали интервью у своих родителей, бабушек, записывали их рассказы. Многие узнали, что их прадеды были участниками Великой Отечественной войны.

Данная работа вызывает живой интерес учащихся к истории своей семьи. Ребята гордятся тем, что их прадеды воевали на фронте. Мы воспитываем в детях патриотические чувства, толерантность, уважительное отношение к старшему поколению. 

Воронько Светлана Васильевна

классный руководитель 4 класса

МБОУ «Волошинская СОШ»
Май 2014 год
Деревня Героев.
Мой прадедушка Карапетян Арам Оганесович, всю Великую Отечественную войну служил в пехоте. Призывался в селе Чардахлы. Воевал на первом Белорусском фронте. В 1943 году он попал в плен, там находился два дня. Затем, вместе с другом организовал побег и в Белорусских лесах присоединился к партизанам. После трёх месяцев партизанской войны, когда наши войска продвинулись вперёд, снова воевал в рядах Советской Армии.

В Пруссии он попал под бомбёжку и был завален землёй. Прадедушке повезло, что санитары обнаружили его в окне, заваленным землёй и тяжело раненым в ногу. После госпиталя прадед вернулся домой без ноги.

Я горжусь, что являюсь правнуком человека, который родом из деревни двух маршалов и пяти генералов. В мировой истории такого нет.

Карапетян Тигран- ученик 4 класса
 МБОУ «Волошинская СОШ»
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Мой прадедушка.
Мой прадедушка Мищенко Иван Павлович призвался в Советскую Армию в 1940 году. С первых дней Великой Отечественной войны служил телефонистом полевых кабельных связей. В 1942 году был тяжело ранен и взят в плен немцами. В 1944 году был освобождён советскими солдатами.
Мой прадедушка испытал всю тяжесть и жестокость войны. За храбрость, мужество и стойкость в бою он был награждён медалью «За отвагу», орденом Великой Отечественной войны II степени.

После войны мой прадедушка работал управляющим в колхозе «Победа».

Я очень горжусь своим прадедушкой и постараюсь быть похожим на него.

Работу выполнил ученик 4 класса

Карапетян Тигран.
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                                      Мищенко Иван Павлович

Моя семья.
Мой прадедушка, Савин Алексей Ильич, ушёл на фронт, когда моя бабушка была маленькой. Конечно, было трудно без отца бабушке. Когда ей было десять лет она начала помогать убирать хлопок. Дедушка прошёл почти всю войну, но его ранили. Было это у села Нагольное. Ранение было тяжёлым. Прадедушка умер. Его похоронили вмести с другими солдатами. На этом месте поставили памятник. Мы иногда приезжаем сюда. Приезжаем, чтобы поклониться могиле. Я вырасту и буду приезжать на это место всегда! 
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Работу выполнил ученик 4 класса Дунаев Никита.
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Как жила моя прабабушка в годы войны.
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Сыровежко Антонина Васильевна
Во время войны моя прабабушка, Сыровежко Антонина Васильевна, жила в деревне со своей семьёй. Ей было одиннадцать лет. Деревню захватили немцы и румыны. Своих солдат они расселили по квартирам. У прабабушки в доме поселился пожилой солдат. Он немного говорил по-русски. Он рассказал, что у него дома осталась семья: жена и пятеро детей. Он не хотел идти воевать, но немцы пригрозили расстрелять его семью. Солдат научил мою прабабушку считать до десяти по-румынски.

        Старшая сестра прабабушки была комсомольским вожаком. Чтобы её не арестовали фашисты, она и несколько парней и девушек из деревни ушли жить в поле в землянку. Они прожили там всю осень и зиму. Пока деревню не освободили от фашистов. Так они спаслись от плена и расстрела.

        Во время оккупации люди в деревне голодали. Однажды, по дороге ехала подвода, и рядом взорвался снаряд. Лошади были убиты. Тут же прибежали жители и разрезали лошадей, поделили мясо и ушли домой. Один дядя дал кусок мяса моей прабабушке, и она отнесла его домой семью кормить. Шесть человек со своей мамой остались одни, так как их отец воевал на войне. Этот кусок мяса они ели всю зиму. 

Так выживали люди во время войны. 

Ивануш Елена, ученица 4 класса 

МБОУ «Волошинская СОШ»

Мои дедушки.
Я начну свой рассказ из далека. Бабушка Тома рассказала мне, что у меня есть в семье и выходцы из Польши. У меня был дед граф Бушевской. Он был прадедом моей бабушки. Мой дед Бушевской был сослан в Сибирь, потому что участвовал в Варшавском восстании против русского царя. Восстание было подавлено, а главных зачинщиков сослали в Сибирь.

С папиной стороны у меня есть прадедушка Иван Васильевич Воднев. Он прошёл всю Великую Отечественную войну. Был много раз ранен: в руку, в ногу, в грудь, долго лежал в госпитале  в городе Ташкенте. Там познакомился с моей прабабушкой Марией Ивановной, они поженились! У моего прадеда много наград и орденов. У деда Вани родился сын Гоша!
Дедушка Гоша закончил, военное училище. Летал на вертолётах. Работал главным конструктором на заводе.

Я горжусь, что я живу, благодаря таким людям!

Работу выполнила

ученица 4 класса 

МБОУ «Волошинская СОШ»

Воднева Полина

