      Воспитание праздником (беседа с родителями).

                   Семейные праздники:

                   « Праздник красок»,

                   « Праздник  друзей».

                    1 класс

         Цель: помочь современной семье в деле воспитания и

                    образования детей, предупредить появление 

                    отчуждения между ребенком и его семьей. 

           Задачи:  - ближе познакомить детей друг с другом;

· познакомить родителей с детским коллективом;

· учить нормам поведения в гостях;

· воспитывать дружелюбие, взаимовыручку, уважение к старшим, доброту;

· учить принимать гостей;

· развивать более тесное сотрудничество  «учитель-родитель».

       Учитель начальных классов: Мотина Светлана Николаевна.

                                                   МБОУ Волошинская СОШ

Беседа с родителями: « Воспитание праздником».

    Ребёнок является в наш многосложный мир - наш мир, наполненный заботами, страстями, многоликостью человеческих отношений, которые копились на Земле десятками тысяч лет, будто пришелец с другой планеты.

    Вовсе нелегки для человека годы до 7 лет. И не в бездельных забавах -

как это кажется кое-кому из взрослых - проводит их маленький человек!

Невероятно важное это « расстояние» заполнено напряжением и сложностями, отражающимися на всём детском организме, на всей психике ребёнка.

   И потому вы – взрослые - в этот период, особенно сейчас, когда ваш ребёнок пришёл в 1 класс, должны быть добрыми, понимающими и мудрыми помощниками наших детей. Вы должны быть верными и надёжными друзьями.

    Возраст от 3 до 7 лет психологи назвали игровым. Малыш познаёт мир

взрослых и приобщается к нему, проигрывая этот мир, всё то, что видит- наблюдает вокруг. У него уже накоплен некоторый жизненный опыт, и внимательно-пристальные глаза исследователя, наблюдателя, первооткрывателя.

     От нас – взрослых - зависит то настроение, тот моральный «воздух», которым дышит наш ребёнок. От нас зависит, как можно чаще разряжать обычные будни непохожими на них праздниками.

      Каждый из нас, конечно, замечал, как благоприятно действует радостная , весёлая , дружелюбная обстановка в доме на детей.

      Домашний праздник может начаться с самого простого дела: с обыкновенной уборки квартиры, которую можно превратить в весёлую игру. Объясним ребёнку, какие чудеса он может совершать сам, если постарается. Например: « Если ты каждый день станешь поливать цветы, которые стоят на окошке, они привыкнут к тебе и полюбят тебя, и каждый раз тихонечко и почти неслышно будут шептать тебе «спасибо», потому что все цветы на белом свете добры и вежливы».

       Я думаю, что после этой сказки вам не придётся заставлять ребёнка поливать цветы, так как он будет делать это сам.

       Я предлагаю вам провести два домашних праздника, которые научат детей культуре поведения, сдружат их, научат порядку, общению с людьми: «Праздник красок» и «Праздник друзей». Эти праздники проводят дома родители.  Я помогу вам подобрать для детей интересные игры, конкурсы.

« Праздник красок»

    К нему веселее готовиться всем вместе, всей семьёй...   Сначала нужно вместе с ребёнком выбрать день и время для праздника. Сообщить об этом друзьям. Ребёнок должен сам привести в порядок свою комнату, помочь маме или бабушке приготовить угощение для гостей, накрыть стол. Подготовить цветные карандаши, клей, ножницы, листы бумаги разной величины и краски для друзей.

    Когда гости придут - приветливо их встретить, помочь девочкам раздеться, пригласить всех в свою комнату. И пусть дети начинают рисовать! Кто как захочет - лёжа на полу, сидя на корточках или на стуле за столом. Пусть каждый ребёнок нарисует дом, башню или дворец сказочного города. Затем вырежут эти рисунки и наклеят их на один самый большой лист бумаги... Можно также нарисовать деревья, цветы, зверей, людей... Получится чудесная совместная аппликация, которая украсит комнату хозяина.

    Угостите гостей чаем. Похвалите своего ребёнка, что он был отличным хозяином. Детей приведите в класс.

« Праздник друзей»

      Мама и папа подскажут ребёнку день и час этого праздника. К этому времени нужно приготовить пригласительные билеты, раздать их друзьям. Ребёнок должен привести в порядок свою комнату, подмести пол и вытереть пыль, сложить игрушки.

      Всё остальное на «Празднике друзей»  нужно делать всем вместе. Это ведь особенный день. Приготовьте заранее краски, кисточки, бумагу, клей, ножницы, шары. Когда придут гости, вместе украсьте комнату, в которой все собрались. Из цветной бумаги можно сделать гирлянду, флажки. Надуйте вместе шары. Комната превратится в сказочный терем. Это так здорово!

     Поиграйте в ручеёк и другие весёлые игры. Можно поиграть в словесные игры, например: « Кто больше знает вежливых слов» и т.д. Можно петь, плясать... Ведь это праздник!

      И конечно чаепитие. Дальше совместная уборка: кто моет посуду, кто её вытирает, кто подметает....

       Родители приводят детей в школу.

       Учитель на этих праздниках не присутствует, только отводит детей по нужному адресу.  Праздники проходят очень интересно. Дети возвращаются в класс довольные и счастливые, наперебой учителю  рассказывают всё, что они делали в гостях. Когда так горят глаза детей - понимаешь, что мы учителя работаем не зря!

