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1. Общие положения

1.1. Основное назначение должности дворника состоит в обслуживании закрепленной за школой территории (школьного двора и памятника погибшим воинам).

1.2. Дворник назначается на работу и освобождается от работы приказом директора школы по представлению завхоза из числа совершеннолетних трудоспособных лиц без предъявления требований к образованию и опыту работы. 

Дворник должен знать:

· постановления органов местного самоуправления по вопросам санитарии, благоустройства, внешнего содержания зданий и охраны общественного порядка; 
· адреса и номера телефонов: отделения полиции, участкового инспектора полиции, скорой помощи, пожарной части, ближайшего учреждения по оказанию медицинской помощи.
· правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты;
1.3. Дворник в своей работе руководствуется Уставом и локальными правовыми актами образовательного учреждения, в т. ч. положениями настоящей должностной инструкции.
1.4. Дворник непосредственно подчиняется завхозу.

2. Должностные обязанности

Дворник школы по своей должности выполняет следующие обязанности:

· производит уборку улиц, тротуаров и участков (в т. ч. газонов и клумб) территории, закреплённой за школой от мусора и листьев;

· производит стрижку травы и декоративных кустарников на газонах школы вручную или с помощью машин и приспособлений;
· своевременно очищает от снега и льда тротуары, дорожки, ступеньки, остановку школьных автобусов, пути подъезда технологического транспорта, посыпает их песком;
· следит за состоянием и своевременно очищает пожарные колодцы для свободного доступа к ним в любое время года;
· прорывает и прочищает канавки и лотки для стока воды;
· промывает уличные урны и периодически очищает их от мусора;
· контролирует своевременную очистку дворовых мусорных контейнеров, мест их установки;
· следит за сохранностью и исправностью инвентаря для уборки, бачков и ящиков для мусора и отходов;
· следит за сохранностью наружного оборудования: заборов, лестниц, карнизов, вывесок, ворот и т. д., а также зеленых насаждений и их ограждений;
· оказывает помощь лицам, пострадавшим от несчастных случаев, престарелым, больным и детям, находящимся на обслуживаемой территории;
· сообщает о нарушениях общественного порядка и других правонарушениях, совершаемых на территории школы и прилегающих местах, администрации школы, участковому инспектору;
· участвует в обходах территории, проводимых полицией;
· принимает меры по предупреждению преступлений и нарушений общественного порядка, сообщает о совершенном преступлении в полицию, охраняет следы преступления до прибытия полиции, оказывает помощь пострадавшим.
3. Права

В связи с исполнением должностных обязанностей дворник имеет право:

· требовать от администрации школы создания необходимых условий для выполнения служебных обязанностей;
· своевременно получать от хозяйственной части необходимые для работы расходные материалы, оборудование, инвентарь, др. средства труда, относящиеся к сфере его деятельности;

· вносить предложения непосредственному руководителю о рациональном  использовании расходных материалов и др. средств труда;
· запрещать нахождение на территории школы посторонних лиц, требовать удаления их с территории, в случае неповиновения – вызывать полицию.
4. Ответственность

4.1. Дворник  несет ответственность:

· за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей, предусмотренных настоящей инструкцией, – в соответствии с трудовым законодательством РФ;
· за правонарушения, совершенные в связи с выполнением своих трудовых обязанностей, – в соответствии с действующим административным и уголовным законодательством РФ;
· за причинение материального ущерба учреждению – в соответствии с действующим трудовым законодательством РФ.
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