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1. Общие положения

1.1. Основное назначение должности состоит в обеспечении комплексного обслуживания и ремонта зданий, сооружений и оборудования.

1.2. Рабочий по обслуживанию и текущему ремонту зданий, сооружений и оборудования назначается и освобождается от работы приказом директора школы по представлению завхоза школы из числа лиц совершеннолетнего возраста, имеющих профессиональное образование по одной из профессий, необходимых для комплексного обслуживания и ремонта зданий, сооружений и оборудования и навыки работы по соответствующим специальностям.

1.3. Рабочий по обслуживанию и текущему ремонту зданий, сооружений и оборудования непосредственно подчиняется завхозу школы.
1.4. Рабочий по обслуживанию и текущему ремонту зданий, сооружений и оборудования должен знать:
· постановления органов местного самоуправления по вопросам санитарии, благоустройства, внешнего содержания зданий и охраны общественного порядка; 
· адреса и номера телефонов: отделения полиции, участкового инспектора полиции, скорой помощи, пожарной части, ближайшего учреждения по оказанию медицинской помощи.
· правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты;
1.5. Рабочий по обслуживанию и текущему ремонту зданий, сооружений и оборудования в своей работе руководствуется Уставом и локальными правовыми актами образовательного учреждения, в т. ч. положениями настоящей должностной инструкции.
2. Должностные обязанности

Рабочий по обслуживанию и текущему ремонту зданий, сооружений и оборудования выполняет следующие обязанности:

· производит периодический осмотр технического состояния закрепленных за ним объектов (зданий, сооружений, оборудования и механизмов);
· осуществляет техническое обслуживание согласно правилам эксплуатации и текущий ремонт закрепленных за ним объектов с выполнением всех видов ремонтных и строительных работ (в т. ч. штукатурных, малярных, обойных, бетонных, плотницких, столярных, слесарных, электромонтажных и других);
· при проведении ремонтно-строительных работ применяет подмостки, люльки подвесные и другие страховочные и подъемные приспособления;
· выполняет текущий ремонт и техническое обслуживание систем центрального отопления, водо-, газо- и теплоснабжения, водостоков, канализации, вентиляции, кондиционирования воздуха и другого оборудования, механизмов, конструкций с выполнением слесарных, паяльных и сварочных работ;
· производит монтаж, демонтаж и текущий ремонт электрических сетей и электрооборудования с выполнением электротехнических работ;
· поддерживает в помещениях соответствующий температурный режим согласно распоряжениям завхоза;
· делает уборку и поддерживает надлежащее санитарное состояние закрепленных за ним объектов (за исключением зданий и помещений) и участков, прилегающих к ним (в т. ч. к объектам, расположенным на дворовых территориях и тротуарах, а также сточных канав, мусоросборников, лестничных площадок и маршей, помещений общего пользования, подвалов, чердаков и т. п.);
· осуществляет сезонную подготовку обслуживаемых зданий, сооружений, оборудования и механизмов;
· очищает от снега и льда закрепленные за ним объекты и прилегающие к ним участки на дворовых территориях, тротуарах, а также крыши, навесы, водостоки и т. п.;
· устраняет повреждения и неисправности по заявкам персонала школы;
· соблюдает технологию выполнения ремонтно-строительных работ, правила эксплуатации и содержания зданий, оборудования, механизмов, машин, сооружений, правила техники безопасности при проведении работ и правила противопожарной безопасности.
3. Права

Рабочий по обслуживанию и текущему ремонту зданий, сооружений и оборудования имеет право:

· запрещать пользование неисправными и опасными объектами, закрепленными за ним для обслуживания (оборудованием, машинами, сооружениями, механизмами, приборами и конструкциями);
· требовать от всех работников школы соблюдения правил эксплуатации и пользования закрепленными за ним объектами обслуживания (оборудованием, машинами, механизмами, приборами и конструкциями);
· требовать от администрации школы обеспечения необходимых для выполнения работ условий (в т. ч. условий, обеспечивающих безопасность выполнения работ для него и окружающих), а также условий для хранения инструментов, механизмов, приборов, средств безопасности и других выданных ему в пользование предметов; 
· отказываться от выполнения опасных для жизни и здоровья работ и от выполнения работ без обеспечения необходимыми для их выполнения инструментами, механизмами и средствами защиты;
· вносить предложения непосредственному руководителю о рациональном  использовании расходных материалов и др. средств труда;
· запрещать нахождение на территории школы посторонних лиц, требовать удаления их с территории, в случае неповиновения – вызывать полицию.
4. Ответственность

4.1. Рабочий по обслуживанию и текущему ремонту зданий, сооружений и оборудования несет ответственность:

· за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей, предусмотренных настоящей инструкцией, – в соответствии с трудовым законодательством РФ;
· за правонарушения, совершенные в связи с выполнением своих трудовых обязанностей, – в соответствии с действующим административным и уголовным законодательством РФ;
4.2. Рабочий по обслуживанию и текущему ремонту зданий, сооружений и оборудования несет полную материальную ответственность за недостачу и умышленную порчу расходных материалов, изделий, инструментов, приборов и других предметов, выданных ему под роспись в разовом документе в разовое, для проведения определенных работ, и (или) в постоянное пользование.
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